
Ανασχημαιισμόβ τώρα 
ή σε ενάμιση μήνα;

Είναι άγνωστο αν ο πρωθυπουργός επιστρέφει απόψε από 
την Ιαπωνία έχοντας καταλήξει σε άμεσο ανασχηματισμό, 

j Το μήνυμα που εξέπεμπαν οι συνομιλητές του στις αρχές 
της εβδομάδας ήταν «όχι ακόμα» και παρόμοιας λογικής ή
ταν και η απόφαση για το όργανο διαχείρισης κρίσεων, συ
γκροτημένο εκ των ενόντων και υπό την εποπτεία του θ. 
Ρουσόπουλου. Ο  h is m aster’s  voice Σιούφας μάλιστα διερ- 
ρήγνυε τα ιμάτιά του πως «ούτε συντονιστής χρειάζεται ού
τε ανασχηματισμός». Η υπερπροβεβλημένη από τα M M E  
δημοσκόπηση της M etron Analysis, που δείχνει τη διαφ ο
ρά Ν.Δ. - ΠΑΣΟ Κ να έχει συρρικνωθεί στο 0 ,6% , εντός του 

( στατιστικού σφάλματος δηλαδή, τροφοδότησε πάντως μια 
νέα δυναμική.

Του Γιώργου ΚΥΡΙΤΣΗ
ί

Η κυβέρνηση επικαλείται το γεγονός ότι οι υπόλοιπες τρεις δημοσκοπήσεις που διενεργήθηκαν αυτήν την περίοδο δείχνουν δια- I τήρηση της διαφοράς με το | Π Α ΣΟ Κ  πάνω από 2 μονάδες, ωστόσο γνωρίζει ότι η φθορά

που υφίσταται είναι αργή μεν αλλά σταθερή, ακόμα και για τον ίδιο τον πρωθυπουργό, ο οποίος και προστατεύεται συστηματικά και ούτως ή  άλλως εκκινούσε από πολύ υψηλά ποσοστά. Ειδικά μάλιστα στο θέμα της διαφθοράς, πρώην ατού της

Ν .Δ ., η  κοινή γνώμη έχει τριχοτομηθεί με τον έναν στους τρεις να θεωρεί πως η διαφθορά δεν μπορεί να χτυπηθεί.Ένα άλλο γεγονός που καταγράφεται και στις δύο πρόσφατες δημοσκοπήσεις της Μ . Analysis και της GPO είναι η φθορά των στελεχών της κυβέρνησης και ιδίως των στενών συνεργατών του Κ. Καραμαν
λή, όσω ν έχουν βρεθεί στην αιχμή της αντιπαράθεσης και έχουν απασχολήσει τις τηλεοράσεις. Αντιθέτως, την πιο ψηλή δημοτικότητα επιτυγχάνει η κ. 
Ντ. Μπακογιάννη.Ένα από τα πιο δύσκολα προβλήματα του ανασχηματισμού λοιπόν είναι ότι ο κ. Καραμανλής «καλείται» να αλλάξει υπουργούς αμετακίνητους λόγω της θέσης τους στο καραμανλικό γίγνεσθαι, κάτι το

οποίο δεν φαίνεται διατεθειμένος να πράξει. Το πιο πιθανό είναι να ανακυκλώσει μερικούς απ’ αυτούς εις τρόπον μάλιστα που να αντιστάθμιζα την είσοδο στην κυβέρνηση της κ. Μπακο- γιάννη. Η  ίδια η δήμαρχος Αθηναίων δήλωνε μόλις προχθές ότι δεν έχει συζητήσει με τον πρωθυπουργό την είσοδό τής στην κυβέρνηση, προτρέ- ποντας ταυτόχρονα τον κ. Καραμανλή να προχωρήσει σε ανασχηματισμό και στις μεταρρυθμίσεις. Στο ίδιο μοτίβο, υπέρ άμεσου ανασχηματισμού, πριν και από τον προϋπολογισμό, τάχθηκε και ο Κ. Μηισο- 
χάκης ζητώντας ταυτόχρονα πιο σκληρή οικονομική πολιτική. Όλα όμως θα εξαρτηθούν σε μεγάλο βαθμό από την απόφαση που θα ληφθεί στις Βρυξέλλες

για την τπλοποίηση. Ο Γ. Αλο- 
γοσκοήφης πάντως από τις Βρυξέλλες συνέχισε για τη Νέα Υόρκη, όπου προσπαθεί να προσελκύσει θεσμικούς επενδυτές ανακοινώνοντας στους συνομιλητές του ότι όλες οι δημόσιες επιχειρήσεις πωλούνται μέχρι του ποσοστού της καταστατικής μειοψηφίας του 35%.Τέλος, οι δημοσκοπήσεις δείχνουν μια ακόμη απειλή για την κυβέρνηση: Μ ε τα εθνικά θέματα σε αναστάτωση, η Ν .Δ . είναι αρκετά ευπρόσβλητη στη ρητορική του Γ. Καραιζαφέρη,

το κόμμα του οποίου κερδίζει ψηφοφόρους -της Ν .Δ . ως επί το πλείστον- στη Βόρεια Ελλάδα πατώντας στον συνδυασμό ανεργία και «εξωτερική απειλή». Ο Λ Α Ο Σ  εγκαθίσταται σταθερά στο πολιτικό σκηνικό με ποσοστά εισόδου στη Βουλή και με τον κ. Καρατζαφέρη συχνό επισκέπτη στα κανάλια, με προφίλ σαφώς κοινοβουλευτικό, λόγο που απευθύνεται στους συντηρητικούς ψηφοφόρους ολόκληρου του πολιτικού φάσματος, με οξύτατο ανπαμερικανισμό και δημοτικότητα άνω του 25%.
ΠΑΣΟΚ: ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΗΜΙΤΗ ΣΤΟΝ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

Από τον καταδικασθέντα εκσυγχρονισμό 
στον πλήρη νεοφιλελευθερισμό

Η έκδοση ενός βιβλίου από τον α
μέσως προηγούμενο πρωθυπουρ
γό, που είχε την ευθύνη για την πο
ρεία της χώρας για μια οκταετία, ή
ταν λογικό να προκαλέσει μεγάλο 
θόρυβο, καθώς πολλά από τα θέ
ματα τα οποία χειρίστηκε είναι ακό
μη ανοικτά και πολλά από τα πρό
σωπα που ενεπλάκησαν στον χει
ρισμό τους είναι ακόμη παρόντα, 
βιολογικά αλλά και πολιτικά.

Του Κωστή ΝΙΚΟΛΑΚΑΚΟΥ

Είναι επίσης λογικό αυτός ο θόρυβος από αύριο να κοπάσει, καθώς όχι μόνο ο Κ. Σημίτης, αλλά και όλοι οι υπόλοιποι, ατομικά ή συλλογικά, έχουν κάνει την αξιολόγηση της τελευταίας οκταετίας. Κάποια πράγματα, ωστόσο, θα μείνουν. Τα ερωτήματα που ετέθησαν από δημοσιογράφους και πολιτικούς παράγοντες για τις επιδιώξεις του πρώην πρωθυπουργού και τις συνέπειες που μπορεί να έχει η επανεμφάνισή του στο πολιτικό ή κομματικό σύστημα, ειδικότερα στο Π Α ΣΟ Κ, είναι πάρα πολλά. Ο ι απαντήσεις που δόθηκαν κατά κανόνα ήταν απλές εικασίες και υπέκρυπταν πολιτικές - κομματικές σκοπιμότητες. Για τις προθέσεις του Κ. Σημίτη το μόνο που σίγουρα γνωρίζουμε είναι αυτό που ο ίδιος είπε κατά την παρουσίαση του βιβλίου του: «Για μένα, μια πολιτική προσπάθεια όπως αυτή της περιόδου 1996-2003 έχει ζωή και μετά το χρονικό σημείο που μπορεί να θεωρηθεί ως στιγμή του τερματισμού της... Η  συγγραφή υπό τις προϋποθέσεις αυτές εί

ναι πολιτική πράξη και πολιτική συμμετοχή. Είναι για μένα μέσο η προοδευτική παράταξη να αποκτήσει εφόδια, επιχειρήματα, γνώση για τον αγώνα της και να τον συνεχίσει με επιτυχία με τη νέα ηγεσία της». Α ν και γενικώς, όταν αναφερόμαστε σε ένα πολιτικό πρόσωπο, δεν μπορεί να αποκλειστεί η πιθανότητα να υπάρχουν δεύτερες σκέψεις ή ανομολόγητοι πόθοι, τοις με- τρητοίς μπορεί να ληφθεί το ομολογη- μένο και η υπόθεση ότι ένας επί οκταετία πρωθυπουργός, που αποχώρησε οικειοθελώς από την ηγεσία της παράταξής του, μπορεί να επαναδτεκδτκή- σει την ηγεσία να αφεθεί για το μέλλον, για κάποια στιγμή που θα τεθεί θέμα ηγεσίας στο Π Α ΣΟ Κ , ηλλά και δεν υπάρχει νέα διαδοχή κατάστασης.Ως προς το ομολογημένο, λοιπόν. Αυτό που διεκδικεί ο Κ. Σημίτης είναι τη συνέχιση, προφανώς, από τη νέα ηγεσία και το νέο Π ΑΣΟ Κ, του εκσυγχρονιστικού εγχειρήματος που ο ίδιος άρχισε το ‘96 και κατά πάσα πιθανότητα τέλειωσε το 2004. Για τον Γ. Παπαν- δρέου και τη νέα ηγεσία του Π ΑΣΟ Κ αυτό είναι μεγάλο πρόβλημα, βουνό ανυπέρβλητο, ίσως μεγαλύτερο πρόβλημα και από μια άμεση αμφισβήτησή του, που θα κρινόταν επίσης άμεσα. Μεγάλο πρόβλημα, διότι ο Κ. Σημίτης διεκδικεί από τη νέα ηγεσία του ΠΑΣΟΚ να υποστηρίξει κάτι που έχει ήδη κατάδικάσει ο ελληνικός λαός, κάτι που το ίδιο το ΠΑΣΟΚ προσπαθεί επί ενάμιση χρόνο να ξεπεράσει, να αφήσει πίσω του και να το σβήσει από τη μνήμη του κόσμου. Λογικά, άρα, ο Κ.

Σημίτης υπερασπίζεται τις απόψεις του, λογικά και ο Γ. Παπανδρέου υπενθυμίζει ότι το έργο της οκταετίας «αξιολογήθηκε» και επιθυμεί να «κοιτάξει μπροστά». Λογικά η νέα ηγεσία αντιλαμβάνεται την άκριτη -πόσο μάλλον την ενθουσιώδη- υποστήριξη των πεπραγμένων της οκταετίας ως βαρίδι.Το ερώτημα, ωστόσο, που έχει τεθεί για τη νέα ηγεσία του ΠΑΣΟ Κ μετά τις εκλογές, μετά την ολοκλήρωση του εκσυγχρονιστικού κύκλου, είναι προς τα πού ακριβώς κοιτάζει όταν λέει «μπροστά», προς ποιο σημείο του ορίζοντα. Οι ενδείξεις, αν όχι οι βεβαιότητες, που υπάρχουν ύστερα από ενάμιση χρόνο αναζητήσεων, δεν πείθουν ότι το Π Α ΣΟ Κ  κοπάζει προς την ανατολή, προς τα εκεί απ’ όπου ανατέλλει ο ήλιος. Κάθε άλλο, και μάλλον προς τη δύση. Το τελευταίο δείγμα είναι απο

καλυπτικό.
Από τον Μπλερ στον ΜόνοΔύο ημέρες πριν από την παρουσίαση του βιβλίου του Κ. Σημίτη και την επαναφορά του στόχου της «πραγματικής σύγκλισης» από τον πρώην πρωθυπουργό, στόχο που στο ΠΑΣΟΚ είχαν εγγράψει στην περίφημη «χάρτα» την οποία έχουν ξεχάσει σε κάποιο συρτάρι, ο Γ. Παπανδρέου ανέπτυξε στο συνέδριο του Ελληνοαμερικανικού Επιμελητηρίου το πρόγραμμα του κόμματος αναφέροντας πάνω κάτω όσα είχε πει στη ΔΕΘ. Το ενδιαφέρον σ’ αυτές τις παρουσιάσεις του προγράμματος του ΠΑΣΟΚ είναι ότι κάθε φορά ο Γ. Παπανδρέου πηγαίνει ένα βήμα παρακάτω, γίνεται περισσότερο σαφής, τόσο σαφής ώστε για αρκετά πράγματα να μην χβειάζονται ερμηνείες και να μην

Υπέρ της

ΐω !<ΚηΚ™ 0ίησης και
Λ ί οσ,ων °Υαθών 
0 1 . Παπανδρέου'

μπορούν να υπάρξουν παρερμηνείες. Στο Ελληνοαμερικανικό Επιμελητήριο ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, αφού αποκάλυψε ότι σε πρόσφατη σύνοδο του Ευρωπαϊκού Σοσιαλιστικού Κόμματος «συμφώνησε» με το σύνθημα του Μπλερ «αλλαγή για την ασφάλεια» επτ- σημαίνοντας ότι «ασφάλεια δεν μπορεί να υπάρχει χωρίς να αλλάζουμε», αναφέρθηκε στις αλλαγές που πρέπει να γίνουν και τις οποίες θα προωθήσει το ΠΑΣΟΚ όταν κερδίσει τις εκλογές. Το νέο και εντυπωσιακό είναι ότι το ΠΑΣΟΚ θα ιδιωτικοποιήσει και τις δημόσιες υπηρεσίες και αγαθά, δηλαδή υγεία, παιδεία, ασφάλιση, συγκοινωνίες κ.ά. Με άλλα λόγια, αφού συμφωνήσαμε με τον Μπλερ, φθάσαμε στον Μάνο. Συγκεκριμένα, είπε: «Για τη διασφάλιση της παροχής των δημόσιων αγαθών νομίζω ότι πρέπει να δούμε τον ρόλο του κράτους στην αγορά περισσότερο ως εποπτικό. Είχαμε την αντίληψη παλατό- τερα όττ το δημόστο είνατ ο παραγωγός των δημόσιων υπηρεσιών. Δεν είναι σίγουρο ότι είναι πάντα η καλύτερη προσέγγιση να είνατ το δημόσιο παραγωγός υπηρεσιών, εφόσον θα μπορούσε να είναι αγοραστής, υπέρ, όμως, του πολίτη. Άρα, πρέπετ να φύγουμε από τη λογική να μιλάμε συνεχώς για τον δημόστο χαρακτήρα των υπηρεσιών, αλλά να μιλήσουμε πολύ περτσσότερο για το δημόσιο συμφέρον, του πολίτη, της κοινωνίας». Κατόπιν αυτών, ο εκσυγχρονισμός μπορεί μεν να καταδικάστηκε - αξιολογήθηκε από τους πολίτες, αλλά έχει ελπίδες όχι μόνο να δικαιωθεί, αλλά σε λίγο να φαντάζει και ως σοσιαλτ- σπκή περίοδος...
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Kaipós ήτανε να γράψει 
βιβλίο ο Σημίτηε. 0 Χάρι Πότερ 

κοντεύει να πάει φαντάροε
X Μεγάλη επιτυχία έκανε το βιβλίο 
του Σημίτη.Ήδη έχουν πουληθεί τα 
δικαιώματα να γυριστεί και ταινία./  θ α  έχει τίτλο Οχτώ χρόνια που συγκλόνισαν τον Μπίστη.
X Τον Σημίτη θα τον υποδύεται ο 
Χάρισον Φορντ./  Η  κορυφαία στιγμή του βιβλίου είναι εκεί που σώζει τον Οτσαλάν μαζί με τον πιστό του φίλο Θόδωρο Πάγκαλο.
X Στο επόμενο κεφάλαιο συγκρού
εται με μια συμμορία που προσπα
θεί να χειραγωγήσει το χρηματι
στήριο και να φάει τα λεφτά του 
κοσμάκη./ Π ο λ ύ  δυνατό είναι επίσης το σημείο που εκπαραθυρώνει τον Λαλιώτη. Στην ταινία θα το γυρίσουνε με κασκαντέρ.
X Στην Ιαπωνία θα γυριστεί σε κι
νούμενα σχέδια./Σύσσω μη η εσωκομματική αντιπολίτευση του Συνασπισμού, παρέστη στην παρουσίαση του βιβλίου. Τους συνδέουν οι κοινοί αγώνες για την οικολογία.
X Την επομένη ο Κ. Σημίτης υπέ
γραψε βιβλία για τους μικρούς θαυ
μαστές του./Παραιτήθηκε ο Αχιλλέας Καραμανλής, μετά την άρνηση της κυβέρνησης να προσμετρώνται τα λευκά και σε άλλες εκλογικές περιφέρειες εκτός από τη δική του.
X θ α  ξεκουραστεί κάνα εξάμηνο 
και μετά θα του φτιάξουν έναν νό
μο να επανέλθει./ Α π ό  έρευνα που διεξήχθη σε δείγμα 2.000 ενηλίκων, προκύπτει ότι διαση- μότερος Έ λληνας συνθέτης είναι ο Φοίβος και διασημότερος σκηνοθέτης ο Νίκος Φώσκολος.
X Πιο ανησυχητικό είναι που δια- 
σημότερος ξένος συνθέτης βγήκε ο 
Φον Κάραγιαν./Ακολουθούν σε απόσταση αναπνοής ο Νισάν Αλμέρα, ο Σόνυ Έρικσον και ο Τζώνι Γουώκερ.
X Διασημότερος μαύρος, πάντως, 
βγήκε αδιαφιλονίκητα ο Κόφι 
Ανάν./  Πάλι καλά που δεν βγήκε ο Φον Κά- ραγιαν.
X Διασημότερος Έλληνας ζωγρά
φος είναι ο Φασιανός. Είναι τελε” -

ταία στο προσκήνιο λόγω της γρί
πης των πουλερικών./  Σε κατάληψη προχώ ρησαν έξι λύκεια της Κρήτης, επειδή απαγορεύτηκε να πωλούνται στα κυλικεία σάντουιτς με αλλαντικά. Επιτρέπεται να πωλού- νται μόνο γαμοπίλαφο, ντάκος και τσι- κουδιά.
X Και σφαίρες./  Επιτρέπεται επίσης να πωλείται σάντουιτς που αποτελείται από δύο φέτες ψωμί, τη μία πάνω στην άλλη.
X Ενδιαφέρον ακούγεται. Ειδικά, 
όταν κάνει ένα ευρώ και είκοσι λε
πτά./  Ή ρεμα είναι τα πράγματα στον Συνασπισμό μετά την επιλογή της υποψηφιότητας Τσίπρα. Ό λο το κόμμα έχει χωριστεί σε πεντάδες και συνυπογράφει κείμενα.
X Σε κοινή τους δήλωση, πέντε α
πό τα εννιά μέλη της γραμματείας 
της Ορεινής Θεσπρωτίας εκφρά
ζουν την ανησυχία τους για την 
κατάσταση στο κόμμα και ζητούν 
να επαναληφθεί η ψηφοφορία λό
γω άκυρης εκκίνησης του Λαφα- 
ζάνη./  Εντω  μεταξύ, με ιδιαίτερο ενδιαφέρον αναμένεται το αυριανό ντέρμπι Ανανεωτικής Συσπείρωσης - Μεικτής Σύριζα.
X Αν το αποτέλεσμα είναι ισόπαλο, 
θα υπάρξει παράταση και πέναλτι./  Αποτελεί βεβαίως μειονέκτημα ότι δεν έχει βγει στην τηλεόραση ο Τσί- πρας, αλλά, αν ήταν αυτό το μοναδικό κριτήριο, θα έπρεπε να κατεβάσουμε για δήμαρχο τη Βέφα Αλεξιάδου.
ΧΉ  το δεύτερο ημίχρονο του αγώ
να Ολυμπιακού - Σκόντα Ξάνθης./  Σε διαγραφές αυτοδιοικητικών στελεχώ ν προχωράει το ΚΚΕ, διότι δεν έχουν κατανοήσει πλήρω ς τη γραμμή της πλατιάς ενωτικής λαϊκής συμμα- χίας του κόμματος με τον εαυτό του.
X Μακριά απ’ όλα αυτά, στην Ια
πωνία, ο Καραμανλής συνέφαγε με 
τον αυτοκράτορα Ακιχίτο φύκια και 
μεταξωτές κορδέλες και συζήτησαν 
θέματα υγιεινής διατροφής./  Μ ε τον ομόλογό του Κοϊζούμι συζήτησαν το ενδ εχό μ ενο  ιαπ ω νικώ ν επενδύσεω ν. Ο Έ λλη ν πρω θυπουργός ανέφερε ως καλύτερη λύση, την αγορά από την Ιαπω νία αμερικα νικώ ν F16 .


